

七年恋爱之痒 拴住了我却逃脱了他

在王雷房间，我们对彼此都已迫不及待，撕安全套外包装时，他双手发抖

从四川到向往已久的南京时，我22岁。2002年10月底，我拖着箱子从南京西站走出来，孤单地看着周边的旧建筑，眼前的这个城市冷冷清清，到处都是老房子。

来接我的同学迟迟未到，还没手机的我也不敢走远，在出站口附近找个地方坐下。我低下头聚精会神看南京地图，内心有一种人在他乡的孤独，火车站里不间断地传来火车的鸣笛声。

一直等到黄昏，有人举个牌子在出站口东张西望，在喊“陈羚”，我很激动，在人海中被人拉起，那种迷路般的慌张顿时荡然无存。这个人自称叫王雷，他说：“你同学临时出差，让我来接，来迟了很不好意思。”

王雷提过行李，带我上了一辆车，“我们现在去中央门，把你安置好。”我不停地说着谢谢，看着霓虹渐渐闪烁的南京，心里逐渐踏实。南京，正在接纳我。

在中央门住下后，陪我的只有王雷和我的同学。他们是我在南京最初的两个熟人。王雷给予我的最多，他对我的关心抚慰了我人在异乡的寂寞。

我和王雷不知道从什么时候起，开始形影不离，这时候是2003年秋天。在我到南京满一年时，王雷正在有规律地约我吃饭。2003年10月底的一天，王雷约我在迈皋桥吃烧烤。他很殷勤，不断把竹签上的烤肉卸下，放进我的盘子，他盯着我吃，看着我的嘴角流油就会笑着递过纸巾。王雷说我是他认识的四川女人中最漂亮的一个。王雷的话让我也在仔细琢磨他，除了好赌之外，他最明显的特征就是对女人细致入微，会嘘寒问暖。

吃完烧烤，夜已很深。王雷要我陪他走走，他说和女朋友分手两年了有点怀念。他叹息的声音让我莫名其妙感到心疼，我主动拉过王雷的手，默默地陪他在路边走。夜风在身上，很凉，我紧紧地往王雷身上靠，仿佛为了取暖。在某个瞬间，一阵风吹过来，走在马路外边的王雷的右手滑翔了一个半圆，他搂住了我肩膀，我们变得很亲密。

我跟着王雷去了他家。他的父母都睡着了。在王雷的房间，我们对彼此都已迫不及待。我们开着灯，毫无害羞地紧密相拥。撕安全套的外包装时，王雷的双手发抖，我笑着说你急什么，王雷说这不是急是激动……

第二天，我起床后，王雷已上班去了。他的家人发现家里多了个女人，我很不好意思，悄悄地溜了出来。有了第一次，就有第二次。不久后，在自然而然中，我住进了王雷家。这一住，就是好几年。

我用刀片割腕，我不是想自杀，只是想发泄难以抑制的痛苦

王雷喜欢打麻将。我们相恋后，我常陪他去迈皋桥一家麻将室。

2004年情人节前的一天，在麻将桌上，王雷总在跟一个叫小菁的女孩开暧昧的玩笑。在小菁起身去卫生间时，我尾随其后，在门口问她跟王雷是不是很熟。小菁说我太敏感了，“我有男朋友哦，他在北京，过几天我就去北京了。”小菁还把她的火车票掏给我看，我这才对自己的多疑产生愧疚。

我和王雷一直讨论着情人节怎么过，终于盼到这一天时，我在迈皋桥好又多超市门口找到了王雷，小菁也在现场。她不是去北京了吗？

王雷点燃一支烟，一言不发地站在我们旁边。我要王雷回家，“情人节你说过要跟我一起过的！”王雷却要我先回家。我忍受不了



插图 俞晓翔

他这样对我，就去拉他。王雷在与我的挣扎中动身想走，我抓住他的风衣，他索性脱衣，想让我抓个空。我抓住他的胳膊狠狠咬了一口，王雷“啊”地尖叫一声后，一把推开我，拦了个出租车绝尘而去。

小菁在旁边劝我冷静，“你别跟我装！”我一把推开她，坐在路边放声大哭。在人海茫茫的南京，王雷几乎是我唯一的精神家园，他今晚这样冷酷地对我，让我无法接受。

过了有两小时，王雷的妈妈过来了，拉我回家。到家后，我打他电话，却是关机。王雷的妈妈说，“不要着急，玩够了他就回家了。”可我怎能不急，在房间内，我用刀片割腕，我不是想自杀，只是想发泄难以抑制的痛苦。王雷是我在南京唯一的依靠，我不能失去他。我苦苦地祈祷。第二天下午，王雷终于回来了，他睡眼惺忪。见他回家，我心里的阴霾立刻散去，赶紧收拾床铺让他睡觉……

不久，王雷的一个朋友过生日。在饭桌上，我又见到了小菁。在小菁忽然坐在一个男人大腿上喝交杯酒时，王雷的脸色一沉，还把手中的长城干红葡萄酒瓶拎起来，做着一副准备砸人的模样。我很难过，王雷如果不喜小菁，就不会这样不顾斯文让一桌子人看在眼里。在我起身准备离开时，王雷没正眼看我，他装着在看葡萄酒瓶，眼睛的余光全在小菁身上。

回到家，我哭了起来。王雷的妈妈劝我不要慌，男人有时只是玩玩，要我“半睁眼”过日子就会相安无事。

王雷和芳芳在水西门一家饭店简单办了婚礼。热闹是他们的，我什么都没有

在我对王雷与小菁的事不再多问后，他也很少提起。生活风平浪静，就跟什么都没发生似的。我庆幸，幸亏没有闹。我害怕失去王雷，为了能多跟他在一起，2007年7月我辞去了在中央门一家公司的销售工作，和王雷在迈皋桥地铁口附近开了一个饭店。

饭店营业了，有一次我的一个老乡媛媛带着老公来吃饭。当晚，我们还一起打了麻将。当客人离开，王雷要我少跟媛媛交往。我问，为什么。王雷说，“不喜欢这个人。”

就因为他的不喜欢，我跟媛媛的来往变少了。2007年10月，有一天我有事找媛媛，打她手机，听着那彩铃跟王雷的手机彩铃相同。或许这无关紧要，但凭直觉，我觉察到王雷跟媛媛可能有什么情况。

11月1日，南京的阳光很柔软。迈皋桥地铁附近一家茶社内，陈羚茫然地盯着窗外的天空。秋天的风轻缓地吹动树叶，陈羚的眼神在飘忽中湿润。指尖的烟灰像阳光一样落下，陈羚内心的忧伤一触即碎，“以前我很喜欢笑的”……

主持人：梅剑飞

80后，未婚。
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从事编辑工作，用心研究爱情。

QQ:844303700
博客：<http://blog.dsqq.cn/?miffia>
欢迎发邮件交流：miffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感染。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：
邮箱：lovezhoukan@126.com
QQ群：59542774

| 上期互动

都市圈圈网网友回复(love.dsqq.cn)

在我心中一顶“绿帽子”价值40万

网友tc：
文强放手吧，为了一个男人的尊严。钱在现在来说是好东西，可是你别忘记那东西生不带来，死了也带不走的。别太为难自个了！她是不是真的爱你，你有没有放在心里想过呢？为了这样的女人，你值得吗？

网友wangshunya：

哥们，就你这样的老婆你还当个宝呢！她现在不想离婚是有你这样的傻瓜作退路，要是她真和那老总有了孩子，你还想保住这个家吗？你不希望你儿子也像你一样吧？真窝囊！你还是个男子汉吗！！！这样的钱你也要，男人的悲哀!!!!

网友AB123456789：

是不是真的啊？真有这样的男人吗？建议你们先离婚以后再说。

网友生逢80年代：

呵呵，你就不配叫男人，你去死吧，死了这女人都不会为你流一滴泪，你还考虑她会怎么样，可笑，人家是装模作样把你当傻子呢。

也是，中国男人太能迁就女人了，想起我们的祖先是多么有男人气概，被你们这些垃圾迁就到什么程度了。捞点钱收手吧，可怜的家伙。

网友笑容女王：

离开你的老婆吧！这种女人不值得任任何人对她有半点怜悯之心！

**爱上了一个不该爱的人
我在混沌中等待梦醒时分**

网友成：

秋秋的生活心态有点不对，不过现在的时代有这样心态的人还真不少呢！你说你看不起小3，可是你也做了小3哦。

网友蓝蓝：

一方面高调地喊着自己看不起小3，一方面就做着那种角色。可怜的女人，还爱着那个所谓的L，更是让人发笑！只能说，幼稚甘愿堕落的青春……

网友郭少龙love：

你不用醒来了。

网友味道：

其实，做自己想做的，没什么不好。社会很现实，生活需要实践，情感也需要体验，只要你觉得快乐开心就好。现在觉得不好玩了，也没关系。生活再从新开始，走你自己觉得要走的路。

网友shunya：

作为一名学生你的社会实践也太超前了，嗨，真的不知说什么好。

- A. 从小菁到媛媛再到芳芳，王雷一直在吃着碗里看着锅里，可陈羚你为什么能一直包容、忍耐下来？在你看来，爱情是可以分享的吗？
- B. 相处了七年，这样漫长的等待和忍辱，你到底在期待什么？有能力战胜其他的女人，让王雷最后觉得还是你好彻底回家，这是你等待的成就感吗？
- C. 王雷已经结婚，你说你不想离开他，你又到底想坚持到什么时候？你还在希望有一天王雷抛妻弃子，回到你身边吗？